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Αθήνα, 17 Απριλίου 2026 

 

- Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

- προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

Θέμα: «Άμεση καταβολή αποζημιώσεων στους παραγωγούς Κρύας - Λαψίστας» 

 

Η βουλευτής Ιωαννίνων Μερόπη Τζούφη καταθέτει ως αναφορά την επιστολή του Τοπικού 

Οργανισμού Εγγείων Βελτιώσεων (ΤΟΕΒ) Κρύας - Λαψίστας, σύμφωνα με την οποία δεν έχουν 

καταβληθεί οι αποζημιώσεις προς τους παραγωγούς για τη ζημιά που υπέστησαν λόγω της μη 

ανανέωσης της άδειας χρήσης ύδατος για το σύνολο των αγροτεμαχίων της περιοχής. 

 

Όπως αναφέρεται, σε συναντήσεις με την προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου Αγροτικής 

Ανάπτυξης και Τροφίμων, παρουσία εκπροσώπων του ΤΟΕΒ και της Ένωσης Αγροτών, βουλευτών 

του Νομού Ιωαννίνων, του Περιφερειάρχη Ηπείρου, του Προέδρου του ΕΛΓΑ και υπηρεσιακών 

παραγόντων, υπήρξε ρητή δέσμευση για την καταβολή αποζημιώσεων που θα καλύπτουν το 100% 

του κόστους καλλιέργειας μέσω του προγράμματος De Minimis 2026, με χρονοδιάγραμμα 20 έως 30 

ημερών. 

 

Ωστόσο, δύο μήνες μετά, δεν έχει πραγματοποιηθεί καμία πίστωση στους λογαριασμούς των 

παραγωγών, ούτε έχει υπάρξει επίσημη ενημέρωση. Η καθυστέρηση αυτή έχει οδηγήσει σε σοβαρή 

οικονομική ασφυξία, καθώς έχει ήδη ξεκινήσει η νέα καλλιεργητική περίοδος και οι παραγωγοί 

αδυνατούν να προμηθευτούν τα απαραίτητα εφόδια, ενώ παραμένουν σε εκκρεμότητα οφειλές από 

την προηγούμενη χρονιά. 

 

Με την κατάθεση της αναφοράς, η βουλευτής καλεί τον αρμόδιο Υπουργό να προβεί άμεσα στις 

αναγκαίες ενέργειες για την καταβολή των αποζημιώσεων, καθώς για πολλούς παραγωγούς πρόκειται 

για ζήτημα επιβίωσης, με άμεσες συνέπειες και για την τοπική οικονομία. 

 

Η καταθέτουσα βουλευτής 

 

Τζούφη Μερόπη 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2035

Ημερομ. Κατάθεσης:

22/4/2026



ΤΟΠΙΚΟΣ  ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ                                                              Ελεούσα,  15.04.2026 
ΕΓΓΕΙΩΝ  ΒΕΛΤΙΩΣΕΩΝ 
ΤΟΕΒ  ΚΡΥΑΣ-ΛΑΨΙΣΤΑΣ                                                              Αριθμ. Πρωτ. : 87 
45500  - ΕΛΕΟΥΣΑ 
ΤΗΛ. 26510  24682 
e-mail: toebkryas@gmail.com     
                                                     

ΠΡΟΣ, 

• Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μαργαρίτη Σχοινά 
• Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Ιωάννη Ανδριανό 

• Υφυπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Μακάριο Λαζαρίδη 
 

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ, 
• Πρόεδρο  ΕΛΓΑ κ. Ανδρέα Λυκουρέντζο  

• Βουλευτές Ν. Ιωαννίνων 
• Περιφερειάρχη Ηπείρου κ. Αλέξανδρο Καχριμάνη  

  

  Μετά την πραγματοποίηση της Eτήσιας Γενικής Συνέλευσης των μελών του ΤΟΕΒ 

ΚΡΥΑΣ - ΛΑΨΙΣΤΑΣ σήμερα 15.04.2026 επανερχόμαστε στο θέμα των αποζημιώσεων 

για την ζημιά η οποία προκλήθηκε λόγω της μη ανανέωσης άδειας χρήσης ύδατος για 

το σύνολο των αγροτεμαχίων του κάμπου Κρύας - Λαψίστας δικαιοδοσίας του ΤΟΕΒ. 

  Σκόπιμο κρίνουμε να σας κάνουμε γνωστό ότι πραγματοποιήθηκαν με την 

προηγούμενη ηγεσία του Υπουργείου σας, δυο συναντήσεις στις οποίες συμμετείχαν 

αντιπροσωπεία του Δ.Σ της “ΕΝΩΣΗΣ αγροτών” και του ΤΟΕΒ ΚΡΥΑΣ - ΛΑΨΙΣΤΑΣ , 

παρουσία των Βουλευτών του Ν. Ιωαννίνων, καθώς και του Περιφερειάρχη Ηπείρου. 

  Στις παραπάνω συναντήσεις συμμετείχαν επίσης ο Πρόεδρος του ΕΛΓΑ  και 

υπηρεσιακοί παράγοντες του Υπουργείου, όπου υπήρξε ρητή δέσμευση ότι θα 

καταβληθούν αποζημιώσεις οι οποίες θα καλύπτουν 100% του κόστους καλλιέργειας 

από το πρόγραμμα  “ De Minimis 2026”. 

Συγκεκριμένα κατά την τελευταία συνάντηση τέθηκε χρονοδιάγραμμα 20 έως 30 

ημερών για την καταβολή των αποζημιώσεων. 

  Δυστυχώς όμως μέχρι σήμερα παρότι πέρασαν περίπου 2 μήνες, ουδεμία πίστωση 

έγινε στους λογαριασμούς των παραγωγών, αλλά ούτε κάποια επίσημη ενημέρωση 

έχουμε για το φλέγον ζήτημα το οποίο μας απασχολεί, δεδομένου του ότι έχει 

ξεκινήσει η νέα καλλιεργητική περίοδος και κανένας παραγωγός δεν έχει δυνατότητα 






